

11起非法集资案，万人被骗21亿

烟台芝罘警方仨月专项打击结果令人心惊，5000余人尚未报案

本报烟台3月28日讯(记者 侯艳艳 通讯员 路明 福基 林山) 28日，在烟台芝罘区政法委组织召开的案件通报会上，芝罘公安分局就自去年12月16日以来立案侦查的11起涉嫌非法吸收公众存款案件进行了案情通报，这些案件涉案群众总数近万人，涉案金额总计达21亿余元，估计有5000余人尚未报案。

11起案件包括：烟台小军投资有限公司非法吸存案，涉案嫌疑人11人，涉案金额4.5亿元(被烟台市公安局列为1号

专案)；

华阳友邦(北京)投资有限公司烟台分公司非法吸存案，涉案嫌疑人4人，涉案金额8000万元；

烟台龙宇投资有限公司非法吸存案，涉案嫌疑人5人，涉案金额4.2亿元；

烟台天恒正源置业有限公司非法吸存案，涉案嫌疑人1人，涉案金额1.5亿元；

烟台欣峰投资有限公司非法吸存案，涉案嫌疑人2人，涉案金额8000万元；

于爱荣非法吸存案，涉案

嫌疑人1人，涉案金额1000万元；

烟台林青工贸有限公司非法吸存案，涉案嫌疑人1人，涉案金额2亿元；

鹏达建设集团有限公司烟台分公司非法吸存案，涉案嫌疑人2人，涉案金额1.8亿元；

烟台兆海水产食品有限公司非法吸存案，涉案嫌疑人3人，涉案金额2亿元；

哈尔滨天业产业有限公司非法吸存案，涉案嫌疑人1人，涉案金额4000万元；

烟台众惠网络科技有限公司非法吸存案，涉案嫌疑人3

人，涉案金额1000万元。

芝罘公安分局副局长张德林就各个案件的进展进行了全面通报。自去年12月16日以来，芝罘公安分局经侦大队对芝罘区范围内的非法集资案件进行专项打击。

截至目前，芝罘警方共抓获11起案件的犯罪嫌疑人32人，其中经芝罘区人民检察院批准逮捕8人，刑事拘留12人，取保候审12人。11起案件近万名群众上当被骗，被骗资金高达21亿元，目前已接受群众报案4800余人。

对话当事人

“击鼓传花，我不会是最后一环”

被骗市民大都心存侥幸，占小便宜吃了大亏

本报记者 姜宁 李丹

连日来，记者采访了大量被骗市民，通过和他们对话、交流，记者发现很多人都清楚自己的投资就是非法集资，而且也很清楚这种投资迟早会有资金链断裂的那一天，但很多人都心存侥幸，不相信自己会是“击鼓传花”上的那最后一环。

▶81岁的周老先生投资90万元，专门赶到现场询问案情。本报记者 侯艳艳 摄



钱多，车和楼都有了。

“我一直挺谨慎，考查了他们的项目，厂房，又听朋友说已投了好几年了，我投进去后一直怕出事儿，谁知道真出事儿了。”在报案现场，一位女士哭着说。

侥幸心理之二>>

如果事情不闹大
我们还能拿回钱

26日上午，在芝罘区公安分局四楼楼梯口处，很多市民在谈论着自己被骗的经历。在谈话中，两位正等着报案的女士开始极不愿意说出她们的受骗经历，因为她们觉得还没定论，说出来可能影响到她们拿回自己的钱。“听说事情如果不闹大，我们的钱还能拿回来，投

资公司还能去融资。”

“这种拿回钱来的情况基本不存在，这些投资公司的负责人早就有了卷钱跑路的想法，只是卷多少钱，什么时候跑路没想好。”警方表示，市民如果怀有这种侥幸心理，只能是助长了投资公司的气焰。

“省着省着，不舍得吃不舍得花，当初还不如花掉呢，总比被骗了强。”退休多年的吴女士被骗了三万元钱，她不敢和别人说，害怕丢人，被别人笑话。

侥幸心理之三>>

骗的都是别人
我不会上当

一家股份制商业银行的负责人告诉记者，非法集资诈骗案件经过媒体多次报道，许多

市民对民间非法集资已有了初步了解，很多市民也清楚了购买理财产品应选择正规渠道，不过仍有小部分市民对民间投资公司“执迷不悟”，认为骗的都是别人，自己不会被骗。

“前几天有市民在投资公司人员陪同下来到我们银行，非要把存的钱提出来。我们的理财经理好意劝这位市民存款理财要到正规金融机构，结果对方就把我们告了。”一家国有银行工作人员告诉记者。

“我们国有商业银行一年卖的理财产品也就一二百亿，股份制银行就不用说了，几十个亿的销售量就非常好了，而小军投资、华阳投资都是4个亿以上的大案子，全烟台市有多少这样的投资公司，涉及的资金又有多少？这太可怕了。”一家国有银行工作人员说。

侥幸心理之一>>
对方都干多年了
到我这不会出事

在采访中，一位市民在被骗了60万元后愤怒地说，非法集资者杨某某已经干这一行当接近10年，最近才被查处。在被人游说的过程中，打消自己顾虑的便是“他已经干了这么多年，不会出问题”。

此外，有很多市民则是看到了周围的人已经获得了高额收益后，就心动了起来。“我对投资一直很小心，一开始我也觉得天上不会掉馅饼，但看到一个个熟人赚得盆满钵满的，我就羡慕了，谁知道一头扎进去就出不来了。”受骗的张女士悔恨地说，那些进去早的赚到

很多人都是瞒着家人投资

对方跑路后才敢告诉家人，有的还在隐瞒

28日上午，记者在烟台芝罘区公安分局四楼的经侦大队办公室门口看到，不断有市民前来报案。案件受理室的工作人员介绍，最近来报案的人比较多，多的时候能有50多个。

“老伴买的理财产品，一开始瞒着我，不让我知道。后来她听说能清退一部分钱，好多人都来报案了，这才告诉我，让我来报案。”市民王先生告诉记者，老伴自己也上火，他也不敢多问。

“我妈一辈子就攒了这点儿钱，都是退休工资，一下子就没了。”另一位报案人孙女士的儿子告诉记者，到了现在，孙女士还不相信自己被卷进了非法集资案件中，称自己不是集资，是买的理财产品。

孙女士说，一开始她投了十万，后来又投了二三十万，因为自己平常不大出门，不怎么关注这些消息，不到拿钱的时候也不去。春节过后没发利息，她去看才知道关门了，在朋友的告知下，才来派出所报案。“经过这档子事之后，我们做子女的也长了记性，常回家看看父母的投资行为。”孙女士的儿子说。

据了解，还有很多人知道被骗后，一直是自己扛着，也不敢告诉家人，也不敢报案。警方呼吁更多受害者及时到公安机关来报案，提供相关线索，避免嫌疑人为掩饰犯罪，将一些借条、收据等证据毁灭，造成受害人更大的损失。

本报记者 姜宁 李丹

头条链接

警方总结十大特点 被骗者98%为女性

芝罘公安分局经侦大队相关负责人根据这11起案件，总结了非法集资十大特点。

1.签订协议，高息吸存。多以借款方式通过现金或银行转账，向不特定群众揽存，最低5%，最高12%。

2.涉案人员众多，涉案资金巨大。

3.犯罪嫌疑人呈现出家族式、关联式特点。有的嫌疑人是夫妻关系，有的是母子关系、兄妹关系，有的是多年同事、朋友关系。

4.投资人多为中老年群众，个人投资数额大。投资人90%为中老年人，女性占98%。投资少则三万五万，多则百万数百万。

5.夸大宣传，犯罪蒙蔽性强。以投资公司或企业发展为名，都在工商部门登记注册。

6.吸资速度快，资产转移快。多则不足两年，小则三四个月，即吸资近亿元或数亿元之多，吸资后迅速转移资金，不留空隙。

7.资金用于消费和挥霍。犯罪嫌疑人除转移资金外，还用来购买房产、高档轿车、奢侈品等。

8.查证非常困难。转账涉及多家银行，11起案件涉及银行账号就有2500余个。

9.维稳工作难度大。

10.社会危害性大。

本报记者 侯艳艳

小军投资案主犯 被切断移民途径

去年12月份，烟台小军投资有限公司负责人范文峰携款潜逃后，烟台市公安局第一时间成立了专案指挥部，将范文峰系列非法集资案列为一号专案和民生大案。

据了解，烟台小军投资有限公司主要犯罪嫌疑人范文峰已被国际刑警组织发布“红色通缉令”，美国国土安全部移民海关执法局已把范文峰列入黑名单，对范文峰启动了反洗钱犯罪调查，切断了其移民美国的途径。

此外，芝罘警方对其他涉嫌非法集资的犯罪嫌疑人全部采取了边控措施，主要犯罪嫌疑人已全部抓获归案。目前，芝罘警方已经查封、扣押、冻结了11起案件的大批涉案资产，累计冻结、扣押涉案资金8615万元。

本报记者 侯艳艳

心脑血管病防猝死！—《吃菜养心·健康长寿吃出来》 全国免费发放通知

最近由科学技术文献出版社出版的《吃菜养心·健康长寿吃出来》一书首次披露了心脏病血管疾病的治疗同时对患者产生的巨大危害，并详细介绍了近年来心脏病血管疾病的绿色疗法，通过“吃菜养心”治好心脏病血管病的最新成果，受到患者的热烈欢迎。

该书指出：长期采用药物治疗心脏病的心脏、大血管和血管，只能是打针、输液，效果不持久。只有通过科学的食疗方法，激活人体自身的血液循环机制和抵抗疾病的的能力，才能使心脏病血管病患者恢复真正的健康，实现长寿的愿望。

“吃菜养心”的疗法，是将具有修复心脏、激活血液循环的特殊蔬菜成分，通过合理搭配、科学使用，在全面营养滋补的基础上，提高人体自身免疫修复和抗病功能，使各类心脏病血管病得到全面康复，让心脏病

病人从化验室回到药物和手术的束缚。

本书图文并茂，语言通俗易懂。其疗效全球数百万心脏病患者临床验证实行之有效，而且一举数得。为了让更多患者及时掌握最新康复知识，摆脱痛苦，中国心血管病康复指导中心决定在我省免费发放《吃菜养心·健康长寿吃出来》一书，旨在为广大心脏病患者推介行之有效的治疗“新方法”。

为普及推广“吃菜养心”最新疗法，《吃菜养心》一书即日起在全国免费发放。心脏病患者均可拨打免费送书电话：400-0507-811，进行索取，由中宣部政研局快送到家。因赠书资金有限，每日限量800本，每人限领一本。

本次公益赠书活动不收取任何书费和邮寄费，如有收取，请拨打400-0507-811，举报有奖。